



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ №

г. Челябинск

от «05» августа 2016 г.

№02

Об итогах развития донорского движения и службы крови Челябинской области за 2015 год

Заслушав и обсудив доклад главного врача Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинская областная станция переливания крови» (далее именуется – ГБУЗ «ЧОСПК») Рудаковой Г.А., Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области отмечает, что в 2015 году численность донорского контингента в Челябинской области позволяет обеспечить заготовку донорской крови в объеме, необходимом для выполнения заявок медицинских организаций на компоненты донорской крови в рамках утвержденного государственного задания.

В 2015 году трансфузиологическую помощь получили 30103 пациента (в 2014 году – 30859 пациентов). Показатель трансфузионной активности в среднем по Челябинской области составил 14,2 % на каждые 100 пролеченных в стационаре пациентов (в 2014 году – 15,2%).

В медицинские организации было выдано 11725 литров эритроцитсодержащих сред и 8741 літр свежезамороженной плазмы. Для этого было заготовлено 30,7 тыс. литров крови и проведено 62096 донаций. На одного жителя Челябинской области было заготовлено 9,6 мл цельной крови (в 2014 году – 11,3 мл). В 2015 году обеспеченность больничной койки консервированной донорской кровью составила – 1715,6 мл (в 2014 году – 1892,2 мл).

Работа по развитию донорского движения по-прежнему остается одним из главных направлений деятельности ГБУЗ «ЧОСПК». В 2015 году ГБУЗ «ЧОСПК» приняло участие во всех федеральных пропагандистских акциях («Национальный день донора», «Всемирный день донора», «День донорского совершеннолетия», «Всероссийская суббота доноров», «Авто-Мотодонор». ГБУЗ «ЧОСПК» в числе 20 станций переливания крови было выбрано для реализации Всероссийского музыкального проекта роуд-шоу «МУЗАРТЕРИЯ – 2015», организованного Федеральным медико-биологическим агентством России (далее именуется – ФМБА России) в поддержку безвозмездного донорства крови и ее компонентов. Активное участие ГБУЗ «ЧОСПК» во Всероссийском проекте было отмечено дипломом ФМБА России.

ГБУЗ «ЧОСПК» участвовало в акциях регионального уровня: «День донора на Кировке», «День защиты детей», на традиционном Общественно-политическом вернисаже, а также акциях, посвященных Дню здоровья, Дню рождения города

(в городах: Копейск, Магнитогорск, Златоуст, Троицк). Информация о наиболее значимых мероприятиях по пропаганде донорства крови размещается на сайте Министерства здравоохранения Челябинской области. Всего в 2015 году проведено 155 донорских акций (в 2014 году – 132). В средствах массовой информации прошло 2309 материалов на темы донорства (в 2014 году – 2206), в том числе на телевидении – 479 (в 2014 году – 494), по радио – 864 (в 2014 году – 843), опубликовано информации в газетах и их сайтах – 171 (в 2014 году – 160), в электронных средствах массовой информации – 547 (в 2014 году – 513), в блогах – 248 (в 2014 году – 196). Еженедельно проводилось наполнение сайта службы крови Челябинской области (www.ospk.ru), и собственной страницы на федеральном сайте Службы крови [«www.yadonor.ru»](http://www.yadonor.ru) (Москва), созданы открытые группы в социальных сетях «ВКонтакте» и «Facebook».

В 2015 году вопросы развития донорского движения в Челябинской области были рассмотрены на Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области, а также на выездном заседании Координационного центра по организации, развитию и пропаганде добровольного донорства крови при Общественной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе.

В 2015 году ГБУЗ «ЧОСПК» приняла участие в конкурсе Премии «СоУчастие», которая была учреждена Национальным фондом развития здравоохранения и Координационным центром по организации, развитию и пропаганде добровольного донорства крови при Общественной палате Российской Федерации. Работа ГБУЗ «ЧОСПК» по вопросам донорства в Челябинской области была отмечена дипломами I степени в двух номинациях: «Во имя жизни» и «Может только Человек». Вклад ГБУЗ «ЧОСПК» в развитие донорского движения и службы крови в Челябинской области был отмечен благодарностью ФМБА России и кубком Координационного центра по донорству крови при Общественной палате Российской Федерации «За спасенные жизни».

В картотеке доноров ГБУЗ «ЧОСПК» зарегистрировано около 70 тысяч доноров резерва, готовых сдать кровь, из них в 2015 году сдали кровь 27881 человек (в 2014 году – 28856 человек). Число доноров на 1 тыс. населения по итогам 2015 года – 8,7 (в 2014 году – 9,0). Безвозмездные доноры составили 96,4% от всего донорского контингента (в 2014 году – 94,5 %). В 2015 году впервые в жизни дали кровь и влились в донорское движение 6912 человек или 24,8 % от всего донорского контингента, в 2014 году – 7586 человек или 26,3 % от всего донорского контингента. Число активных доноров, которые дают кровь и ее компоненты 3 и более раз в году, составило 34,4 % от общего числа доноров (9591 человек), в 2014 году – 32,8 % (9452 человека). В 2015 году 5 % из числа активных доноров (494 человека) являются донорами клеток крови, которые сдают тромбоцитный концентрат аппаратным методом.

Продолжается работа по повышению общественного признания доноров. В 2015 году было проведено торжественное мероприятие «Спасибо, донор», посвященное 80-летию Службы крови и донорского движения Челябинской области, где доноры, сдавшие кровь более 100 раз и продолжающие активно сдавать, были награждены государственными письмами Законодательного Собрания Челябинской области, государственными письмами Национального Фонда развития здравоохранения и почетными грамотами ГБУЗ «ЧОСПК».

Одним из основных факторов поддержания социального престижа донорства является награждение нагрудным знаком «Почетный донор России» за 40 и более

кроводач. В 2015 году было награждено 579 человек (в 2014 году – 1080 человек). На 01 января 2016 года в Челябинской области зарегистрировано 20046 почетных доноров, которые пользуются мерами социальной поддержки согласно Федеральному закону от 20 июля 2012 года № 125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов» (статья 23).

В целях безотказного выполнения заявок медицинских организаций Челябинской области на компоненты донорской крови осуществляется сбалансированное планирование, управление донорским контингентом и регуляция видов донаций. С 2015 года на персональной странице ГБУЗ «ЧОСПК» на сайте yadonor.ru работает «Донорский светофор», который показывает, кровь каких групп и резус фактора имеется в достаточном количестве, а запасы какой необходимо пополнить, что позволяет заготавливать донорскую кровь наиболее востребованных групп.

В целях приближения заготовки крови к местам работы (учебы) донороспособного населения проводятся выезды в муниципальные образования Челябинской области, на промышленные предприятия, в учебные заведения и организации. Графики работы выездной бригады ГБУЗ «ЧОСПК» учитывают необходимость повторного обследования донора не ранее 180 дней от даты предшествующей донации. В 2015 году проведено 354 выезда (в 2014 году – 253), в выездных условиях было заготовлено около 26% донорской крови (в 2014 году – 30%).

Для снижения риска передачи гемотрансмиссивных инфекций через компоненты донорской крови применялись вирусобезопасные технологии: карантинизация, лейкоредукция. В настоящее время в банке крови хранится почти 16,5 тыс. литров свежезамороженной плазмы и около 200 доз замороженных эритроцитов.

В 2015 году был внедрен метод вирусной инактивации патогенов на аппарате ультрафиолетового облучения компонентов крови «Mirasol PRT System», который гарантирует разрушение всех патогенных вирусов, потенциально находящихся в донорской крови. В 2015 году произведено 2720 доз вирусинактивированного тромбоцитного концентрата.

Учитывая вышеизложенное, Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области решает:

1. Утвердить Задание по комплектованию донорских кадров в Челябинской области на 2016 год (приложение).

2. Рекомендовать руководителям органов управления и медицинских организаций муниципальных образований Челябинской области:

2.1. Обеспечить контроль выполнения Задания по комплектованию донорских кадров на 2016 год.

Срок – постоянно.

2.2. Оказывать содействие в создании условий для работы выездной бригады ГБУЗ «Челябинская областная станция переливания крови» на базе своих организаций.

Срок – постоянно.

3. Главному врачу «Челябинская областная станция переливания крови» Рудаковой Г.А.:

3.1. Проводить мониторинг комплектования донорских кадров в муниципальных образованиях Челябинской области с предоставлением его итогов

первому заместителю Министра здравоохранения Челябинской области Щетинину В.Б.

Срок – ежемесячно до 5 числа месяца, следующего за отчетным.

3.2. Обеспечить заготовку донорской крови и ее компонентов на уровне, необходимом для выполнения заявок медицинских организаций Челябинской области гемотрансфузионными средствами в рамках утвержденного государственного задания в мирное время и при чрезвычайных ситуациях.

Срок – до 31 декабря 2016 года.

3.3. Обеспечить дальнейшее применение ресурсосберегающих технологий при заготовке донорской крови и ее компонентов и эффективное использование имеющегося высокотехнологического оборудования.

Срок – постоянно.

3.4. Подготовить для рассмотрения на Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области вопрос о развитии донорского движения и службы крови Челябинской области по итогам 2016 года.

Срок – I квартал 2016 года.

4. Директору Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Бавыкину М.В. разместить настоящее Решение Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области на официальном сайте Министерства здравоохранения Челябинской области в сети Интернет.

Срок – до 10 апреля 2016 года

5. Контроль исполнения настоящего Решения Коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области возложить на первого заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Щетинина В.Б.

Председатель Коллегии

С.Л. Кремлев

Секретарь Коллегии

Л.В. Кучина

ПРИЛОЖЕНИЕ
УТВЕРЖДАЮ
 Министр здравоохранения
С.Л. Кремлев
 Челябинской области
 С.Л. Кремлев
 «05» апреля 2016 г. №

З А Д А Н И Е на 2016 год
 по комплектованию донорских кадров в Челябинской области

№№ п/п	Наименование городских округов и муниципальных районов	Количество донаций
1.	Челябинский	12286
2.	Верхнеуфалейский	200
3.	Златоустовский	7300
4.	Карабашский	200
5.	Копейский	1000
6.	Кыштымский	300
7.	Магнитогорский	13514
8.	Миасский	6600
9.	Троицкий	400
10.	Усть-Катавский	200
11.	Чебаркульский	700
12.	Южноуральский	5500
13.	Агаповский	200
14.	Аргаяшский	400
15.	Ашинский	200
16.	Брединский	200
17.	Варненский	200
18.	Верхнеуральский	200
19.	Еманжелинский	500
20.	Еткульский	200
21.	Карталинский	200
22.	Каслинский	200
23.	Катав-Ивановский	200
24.	Кизильский	200
25.	Коркинский	500
26.	Красноармейский	300
27.	Кунашакский	200
28.	Кусинский	200
29.	Нагайбакский	200
30.	Нязепетровский	200
31.	Октябрьский	200
32.	Пластовский	200
33.	Саткинский	5500
34.	Сосновский	400
35.	Троицкий	200
36.	Увельский	200
37.	Уйский	200
38.	Чебаркульский	200
39.	Чесменский	200
	Итого:	60000